

Катюша

Лучше нету того

цвету



Матвей Исаакович Блантер

(1903-1990) советский композитор-

песенник, народный артист СССР (1975). Лауреат Сталинской премии второй степени (1946), Герой Социалистического Труда (1983).

Творчество Матвея Блантера вошло

в золотой фонд советской культуры. Композитором было

написано множество песен, сюиты для голоса с оркестром, оперетты, музыка к спектаклям, кинофильмам, радиопостановкам. Его

произведения исполняли выдающиеся артисты: Леонид Утёсов, Владимир Бунчиков, Сергей Лемешев, Юрий Богатиков, Лидия Руслanova, Марк Бернес, Булаг Окуджава и многие другие.

Матвей Блантер является одним из тех советских композиторов, кто наиболее ярко запечатлел на песенных полотнах период Великой отечественной войны. Им было создано около 50 выдающихся фронтовых произведений, которые продолжают звучать и в настоящее время.

Расцветали яблони и груши,
Поплыли туманы над рекой.
Выходила на берег Катюша,
На высокий берег на крутой.

Выходила, песню заводила

Про степного сизого орла,
Про того, которого любила,
Протого, чьи письма берегла.

Ой ты, песня, песенка девичья,

Ты леги за ясным солнцем вслед:
И бойцу на дальнем пограничье
От Катюши передай привет.

Мы в глаза друг другу глянем,
Руки жаркие сплётем,
И куда — не знаем сами —
Словно пьяные, бредём.

Мы бредём по тем дорожкам,
Где зелёная трава,
Где из сердца сами рвутся
Незабвенные слова.

А кругом сады белеют,
А в садах бушует май,
И такой на небе месяц —
Хоть иголки подбирай.

За рекой гармонь играет —
То зальётся, то замрёт...
Лучше нету того цвету,
Когда яблоня цветёт.

1938 г.

1944 г.